Kepdhaio 3°: 3.4 O1 TpIYWVOUETPIKEC FUVAPTAOEIC

® Mep1odikn ZuvapTnon

Mia ouvaptnon f pe nedio opiopoU To A Aéyetal nepiodikr, OTAV UNAPXEI NPAYHATIKOC

apibuoc T > 0 TETOI0G, WOTE Yia KABE X € A va IoXUEl:

IX+TeA x-TeA i)fx+T)=f(x-T)=f(x) (T Aéyeral nepiodog Tn¢ f )

® MeAétn f(Xx) = nux Mivakag MeTaBoAwv

* £xel nedio opiopou: A = R.

e cival neplodikr) pe nepiodo T = 2.

e gival NEPITTN Kal EXEl KEVTPO
OUMMETPIag To anueio 0(0,0).

. . n n
® £XEI MEYIOTO YIA X = > TO f(z) = 1.

, . 3n 3N
® £XEI EAAXIOTO VI X = > TO f(?) =-1.

* £x€l OUVOAO TIJwWV TO diaoTnua: [-1,1].
Fpagikn NapdoTaon

® MeAéTn f(x) = ouvx Mivakag MeTaBoAwv
* £xel nedio opiopou: A = R.

e ival nepiodikr pe nepiodo T = 2n.

e €ival apTia pe a&ova CUPKETPIAC

Tov agova vy'y.

e £xel MEyioTo yia X = 0 1o f(0) = 1. Fpaikn MapdoTaon
' ' | ! yn i § H s te i
e gxel eAaxioto yia x = n 7o f(n) = - 1. EiEiEism e o e H
fhana. :::@ . (A48 SIEREISEEE ‘
* €€l UVOAO TIMWV To didoTnua: [-1,1] x! L Vﬂ THp £
AT foNI /AR N
St T ™ In
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KepaAaio 3°: 3.4 O1 TpIVWVOUETPIKEC ZUVAPTNOEIC

® MeAeTn f(x) = epx pagpikn MapdoTaon

e £xel nedio opiopou: A= R - {KT[ + g KE Z}

e gival nePIodIKN e T = . j

* €ival NEPITTN HE KEVTPO CGUMMETPIAC

* EXEI KATAKOPUPECG ACUPNTWTEG TIC EUBEIEC

TO onueio O(0,0). £ /_2
f

n n y
X=-—Kalx=—.
2 2

' ' ' ' ' ' T T
* £xel oUVOAO TIMWV TO R Kal €ival yvnoiwg al&ouoa oTo (-E,E).

Fpagikn MapdaoTaon
® MeAeTn f(X) = o@x Ay

* £xel Nedio opIopoU A = R- {kn, K € Z}. ‘ /——

b —
RIGEE S5

—

* £ival NEPITTN HYE KEVTPO

AT T
e ——

ouppeTpiac To anueio 0(0,0). X

oy

n/2\

* £XEI AOUUNTWTEG TIC €UBEieC X = 0, X = 1. \‘"

-/—-
// o
Soocpsas=Ez sl s
PessEt
2
Iiizdsazias

-

* £XEl OUVOAO TIMWV TO R Kal €ival yvnoiwg

e ——

—

et

¢pBivouaa aTo (0,n).
MAPATHPHZEIZ - 2XOAIA

® H ouvaptnon f(x) = p-nuUwx £xel YEyIOTN TIUN |p| Kal eAaxioTn TiPn - |p| Kai n nepiodog

2n
NG ouvaptnong sivar: T = m .
® H ouvaptnon f(x) = p-ouvx £xel MEYIOTN TIUN |p| kar ehaxioTn TiPn -|p| kai n nepiodog
2
NG ouvaptnong eivar: T = ﬁ :
2N
® H ouvapTnon f(x) = p-NUwX+K EXEl YEYIOTO |p|+ K, EAaxIOTO -|p| + KKaI T = ol ,(KE R).

n
® H cuvapTnon f(x) = p-epwx €ival nepIodikn Pe nepiodo T = ol ( opoIwG yIa p-OPWX)

® Av p < 0, TOTE O YPAPIKEG NAPACTACEIC TWV PNHUX, POUVX, PEPX Eival CUPHETPIKEC WC
npog Tov a&ova x’x, avrioToixa Twv |p|nuX, |plouvx, |plePx .
® O1 ouvapTnoeig f(x) = epx, f(x) = opx dev £xouv akpoTaTa.
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KepaAaio 3°: 3.4 O1 TpIVWVOUETPIKEC ZUVAPTNOEIC

EPQTHZEIZ KATANOHZHZ

1. Na enIAEEETE TN CWOTH ANAVTNON:

i) Houvaptnon f(x) = 2nux + 5 €ivat:

a) dpTia B) nepITTh y) oUTe apTia oUTE NEPITTN
i) Houvaptnon f(x) = - opx eival nepIodikn He NEPiodo:
a) n B) 2n Ik )
iii) H ouvaptnon f(x) = 2ouvx €xel:
a) akova OUMPETpIag Tov Yy B) ke&vTpo ouppeTpiag To O(0,0)
Y) a€ova ouppETpiag Tov Xx'x

iv) H ouvapTnon f(x) = - 2nux ival yvnoiw¢ auv&ouoa oTo diIaoTnua:
n n 3n
0,— -, 0,2 0) | =—,2
a){ 2} B)[Zn} ) [0,2n] >[2 n}
v) H ouvaptnon f(x) = 4ouvx + 3 €xel YEyioTn TIUN:

a) 4 B)3 Y)7 0) 1

vi) H ouvaptnon f(x) = 8nux + 2 napouacialel eAaxiotn TiMR - 6 oTn B€on:

n 3N
a)x == B)x=n Y) X=— 0) X =2n
2 2
vii) H ouvaptnon f(x) = 20px + 5 xel:
a) MEYIOTN TIUN B) eAaxioTn TIUN Y) oUTE PEYIOTN OUTE €AAXIOTN
viii) H ouvapTtnon f(x) = - epx + 8 €ivar:
a) yvnoiwg au&ouoa aTo (—g,gj B) yvnoiwc av&uoa oto (-n,n)
Y) yvnoiwc ¢pBivouoa oTo (—2,2} 0) yvnaiwg @bivouoa oo (0,n)
ix) H ouvaptnon f(x) = 4nu8x xel:
a) Yéyioto 4 kal nepiodo E B) MEyIoTO 4 Kkal nepiodo 2n
Y) HéyioTo 4 Kal nepiodo M 0) eAdxioTo 4 kal nepiodo g
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KepaAaio 3°: 3.4 O1 TpIVWVOUETPIKEC ZUVAPTNOEIC

X) H ouvaptnon f(x) = 50¢p(-3x) £xel nepiodo:
n y y
a) n B3 ) ¢ 0) 3
xi) Av f(x) =20uvx Kal - n < X1 < X2 < 0, TOTE 1OXVEL:

a) f(x1) < f(x2) B) f(x1) < f(x2) y) f(x1) > f(x2) 0) f(x1) = f(x2)

xii) H ouvaprtnon f(x) = 3n|.1(x+ gj EXEl NePiodo:

i 2n
a) n B) 3 Y) 2n 0) %
xiii) Av n nepiodog Tng ouvaptnong f(x) = 2nupx eivar T = g , TOTE N TIUN Tou B €ivai:
16 1 z 0) 4
a) ) V3 )
xiv) To guvoho TIHwV TNG f(x) = - Snux eivai:
a) [-1,1] B) [-5,5] y) [0,5] 0) [-5,0]

2. Na XapakTnpIioETE TIC NAPAKAT® NPOTACEIG HE Z®WOTO (Z) N Aabog (A).

i) H ouvaptnon f(x) = 4nu(- x) €ival nepitm. 20OAD
i) H ouvaptnon f(x) = ep2x éxel nepiodo 2n. OAO
iii) Ma Tn ouvaptnon f(x) = - 4ouvx 1oxuer: |f(x)] < 4. OAO
iv) H ouvaptnon f(x) = ouvx yia x € [0,2n] ival apTia. OAO
v) H ouvaptnon f(x) = nux + ouvx €xel nepiodo 2n. OAO
vi) H ouvaptnon f(x) = np(4x g} EXEl NEPIOdO g 20AO
vii) H ouvaptnon f(x) = e@x opileTal aTo diaoTnua (0,n). OAO
viii) Av n ouvaptnon f(x) = ouvx &xel nepiodo T, TOTE €xel nepiodo kai 3T. OAO
. . . . 20OA0O
ix) H ouvaptnon f(x) = - cuvx gival yvnolw¢ auéouoa oTo {0,;}.
X) H eAaxiorn Tiun Tng f(x) = - 5nux + 8 eival - 5. >sOADO
xi) O1 aouunTwTeg TNG f(X) = €PX €ival ol eubeieg x = 0, x = . OAO
xii) H ouvaptnon f(x) = 3|nux| + 2 €xel eEAaxioTn TIPn 2. >OAO
xiii) H guBeia €: y = 2 dev TEPvEl TN KAPnUAn TnG f(x) = - 2ouvx + 1. OAO
xiv) H euBeia €: y = 3 TEWvel TNV KApnUAn Tng f(x) = - 4nux. >OAO
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KepaAaio 3°: 3.4 O1 TpIVWVOUETPIKEC ZUVAPTNOEIC

AZKHZEIZ ANAINTY=HZ

A opada

3. Na yivouv o1 ypapIKEG NApacTACEIC TV OUVAPTNOEWV 0TO id10 cUoTNUA a&ovwv:
Q) f(x) = nix g(x) = N + 2 00 = x -3
B) f(x) = - ouvx g(x) = -ouvx + 2 h(x) = - ouv(x - n) + 2

4. Na BpeiTe Tn PEYIOTN Kal TNV EAAXIOTN TIYN, KABWE kai TNV nNepiodo TwV GUVAPTHOEWV:

a) f(x) = 4nu2x B) f(x) = - 5nuéx + 6 y) f(x) = 20uv(x Ej -5

5. Aivetal n ouvaptnon f(x) = 40uv[g+2xj - er[g - 2x].
a) Na deite o011 n ouvapTtnon f ypagerai: f(x) = Zcuv(g+2xj.

B) Na BpeiTe TN PEYIOTN Kal TNV €AAXIOTN TIKN, KABwE kai Tnv nepiodo TnG ouvapTnonc.

n
6. Na dcitete OTI n ouvaptnon f pe TOno f(x) = nu(x - g) - nu[g "‘X) eival apTia.

n
7. Aiveral n ouvapTnon f(x) = SnU[E - ZXJ + 3ouv(n + 2x)

a) Na deieTe 0TI n ouvapTtnon f ypagetal: f(x) = 2ouv2x.
B) Na BpeiTe TN PEYIOTN Kal TNV €AAXIOTN TIWN, KaBwe kai Tnv nepiodo T Tng f.
y) Na oxedIiaoeTe Tn ypapIkn napacTacn TnG ouvapTtnong os diaotnua [0, T1.

8. Aiveral n ouvaptnon f(x) = k + A:nux, (A > 0)* av n ocuvaptnon f €xel YeyioTn TIA 4 Kal

. . . . . 3n . .
N YPAQIKn TNG napacTtacn dIEPXETAI ano TO CNKEIO A(?,Zj, va BPEITE TIG TILEG TWV K, A.

9. Na d1aTa&eTe Toug NapakdTw apiBpouc o auouoa TAEN:

29n 15n n 160N n
a) nu Tg' M5 Mo == nuy

n 5n 2n 7n
B) ouv -, ouv —, Ouv—, OUV —
3 18 3 9

10. Na e€eTdoeTe av n ouvaptnon f(x) = epx? + 2 €ival nepIodIkr).
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KepaAaio 3°: 3.4 O1 TpIVWVOUETPIKEC ZUVAPTNOEIC

B opada

11. Aiveral n ouvaptnon f ge TOno f(x) = 5nu2x.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

a) Na BpeiTe Tn PEYIOTN Kal TNV EAAXIOTN TIUN TNG, KaBw¢ kal Tnv nepiodo T AauTnc.

B) Na npoodiopioeTe Ta diaoTruaTa povoTtoviac ato [0, T1.

y y
Na AUoeTe Tnv aviowon 2np[3x+ 2) > 1, av yvwpiloupye oTI: - o <X<T

Aivetal n ouvaptnon f(x) = a + p-nupx, (B, p >0), av €xel PEyIOTN TIUN 6, EAAXIOTN TIUN

n
- 2 Kal nepiodo T = 3 Va BpeiTe TIC TIYEC TV q, B, P.

Av n e\ayiotn TR TG ouvaptnong f(x) = (A2 + 2)ouv4x + 3\ €ival - 6. Na BpeiTe:
a) Tnv TR Tou A (A > 0).

B)Ta onueia TOPRC TNG YPAMIKNG napdoTaonc Tng ouvaptnong f pe Tnv eubeia
€.y = 21, av eninAéov X E{O,ﬂ.

a) Na Bpeite Tov TUNO TNC ouvapTnong f(x) = p-nu% +K MeK, p €ER, av n ypagikn

napaoTtaon Tn¢ ouvaptnong f diEpxeTal anod Ta onueia A(n,2) kai B(3n,6).

B) Ma TIC TIHEC TwV K, p MOU PBPNKATE, va €EETACETE av N ypagikn napaoTacn Tng
ouvaptnong f €xel Koliva ONMEId PE TNV ypagIkn napdoTacn Tng ouvapTnong
g(x) = x2 + 4x +7.

Na Oci€ete OTI n ouvaptnon f pe TOMO f(X) = 4np§ + 60uv§ gival neplodikn e

nepiodo T = 20n.
H npoogA\euon €NIOKENTWV O€ €vav TOUPIOTIKO NPoopIoho SiveTal kKAaTa nNpooeyyion ano

Tov TUNOo A = 20 + 4np %t, o€ ekaTovTadeC (Onou t o Xpdvog og pnveg, 0 < t < 12).

a) Na BpeiTe nolo pnva eniokePOnNKav NePICOOTEPOI TOV NPOOPICHO Kal NOCOI ATAV.
B) Na €EeTaAoETE Noloug PRVeEC au&avoTav n NPOCEAEUCN TWV EMICKENTWV.
y) Moia ATav n diapopd avapeoa oTouc AIlyOTEPOUC KAl TOUG NEPICOOTEPOUC

EMNIOKENTEC.
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KepaAaio 3°: 3.4 O1 TpIVWVOUETPIKEC ZUVAPTNOEIC

TE2T 1°

OEMA1°: A. oTe pia ouvaptnon ival nepiodikn;
B. Na xapakTnpioeTe TIC NapakaTw NPoTAoeIC P ZwaTo () i Aadog (A).

i) H péyiotn Tipn TG f(x) = (- K2 + 4)-nux €ival 4 pe K € R. 20AD0

i) H nepiodog TnG ouvaptnong f(x) = np% givar T = 4n. >bADb

i) H ouvaptnon f(x) = - nux gival yvnaing pBivouoa oTto >OAO
dlaotnua {0,;}.

iv) H ouvapTnon f(x) = epx? eival aptia oto (- g,%) : 20ALD

O®EMAZ2°: Aivetal n ouvaptnon f(x) = a-nupx + K, n onoia €xel PEyIOTO 6, NePiodo N Kal
N YPAQIKA TNG napaocTacn JIEPXETAl anod To onpeio A [2,4}
a) Na npoadiopiosTe Touc apibuouc a, B, K.

B) Na npoodiopioceTe Ta diaoTruaTa povoToviag oto diaotnua [0, n], av a=p=2.
TEZT 2°

OEMA1°: A. Na ypayete Ta dla0TnHaTa povoToviag Tng ouvaptnong f(x) = ouvx aTo
diaotnua [0,2n].

B. Na xapakTnpiosTe TIC NapakaTw nNpoTacelc He ZwaTo () N Aaboc (A).

i) Hehaxiorn Tiun TNG A = 2nux - 8ouvw + 4 €ivai - 6. 0OAO
i) H ouvaptnon f(x) = nux3 eivai aptia. >OAO
iii) O ouvapTtnoeig f(x) = nux, g(x) = cuv(x g} EXOUV IDIEG
. . 20OA0O
YPAQIKEG NAPACTACEIG.
iv) H ypa@ikn napaocTtacn Tng ouvaptnong f(x) = ouvx €xel >OAO

dU0 KoIva onueia Pe Tnv €ubeia €:y = 1.

OEMA 2°: H nopeia Twv €000wv MIAC €nixeipnong kabopileTal and Tn ouvaptnon
f(t) = 10 + 6ouvn?t, oe xINAdec Eupw (t o xpovoc og pnveg, 0 <t < 12).
a) Moloug HNVEG €xel Ta JEYaAUTEPA Kal MOIOUG Ta PIKPOTEPA £000a;

(t=1 Iavoudpiog)
B) Av To kO0oTOC AsiToupyiag sival 10.000 Eupw, noTe €xel (NUIES;
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